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Υποχρεωτική τοποθέτηση ABS στα βαρέα οχήµατα 

∆ευτέρα, 29 ∆εκεµβρίου 2014 

Παρατείνεται η µετατροπή αδειών νοµαρχιακών µεταφορών 

 
Υπεγράφη από τον υφυπουργό Υποδοµών Μεταφορών και ∆ικτύων, Μιχάλη 
Παπαδόπουλο, απόφαση µε την οποία ρυθµίζεται εξ’ υπαρχής το θέµα της τοποθέτησης 
συστήµατος αντιεµπλοκής (ABS) στα βαρέα οχήµατα ως εξής: 
 
Υποχρέωση να τοποθετήσουν το σύστηµα αυτό έχουν όλα τα οχήµατα που 
κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά στην Ελλάδα από 1-1-1999 και µετά, ηµεροµηνία µε την 
οποία θεσπίστηκε η υποχρέωση από την ΕΕ να τοποθετείται το σύστηµα αυτό από τις 
κατασκευάστριες εταιρείες. 
 
Η υποχρέωση για τοποθέτηση του συστήµατος ABS θα ελέγχεται από τα ΚΤΕΟ από 1-4-
2015, και κάθε φορά από την ηµεροµηνία αυτή που τα οχήµατα θα περνούν από τεχνικό 
έλεγχο. 
 
∆ίδεται προθεσµία πέντε ετών για τα οχήµατα που κυκλοφόρησαν πριν από την 
παραπάνω προθεσµία να κυκλοφορήσουν χωρίς την υποχρέωση τοποθέτησης του 
συστήµατος αυτού, µετά δε την παραπάνω ηµεροµηνία τα οχήµατα αυτά αποσύρονται 
από την κυκλοφορία. 
 
«Η απόφαση αυτή εκδόθηκε αφού λήφθηκαν υπόψη οι συνθήκες της αγοράς των 
αυτοκινήτων και η µελέτη του ΕΜΠ. Επιλέχθηκε ως ηµεροµηνία υποχρέωσης τοποθέτησης 
ABS η 1-1-1999 δεδοµένου ότι από την ηµεροµηνία αυτή θεσπίστηκε η αντίστοιχη 
υποχρέωση τοποθέτησης του συστήµατος αυτού από την ΕΕ αφενός και αφετέρου 
απαλλάσσονται τα κυκλοφορούντα προ της παραπάνω ηµεροµηνίας αυτοκίνητα από την 
υποχρέωση αυτή αφού σε κανένα κράτος της ΕΕ δεν προβλέπεται διαδικασία που να 
εξασφαλίζει την ασφαλή τοποθέτηση και λειτουργία του συστήµατος αντιεµπλοκής µε την 
εκ των υστέρων τοποθέτηση αυτού. Αντίθετα µε την καταληκτική ηµεροµηνία απόσυρσης 
των αυτοκινήτων στην πενταετία, δίδεται επαρκής χρόνος οι µεταφορείς να 
αντικαταστήσουν τα αυτοκίνητά τους µε άλλα νεώτερης τεχνολογίας», δήλωσε ο 
υφυπουργός. 
 
Ακόµη, µε την ίδια απόφαση παρατείνεται η υποχρέωση των µεταφορέων που κατέχουν 
άδεια κυκλοφορίας µε την ένδειξη «νοµαρχιακές µεταφορές» να µετατρέψουν αυτές σε 
εθνικών ή διεθνών µεταφορών µέχρι 31-8-2015. 
 
Η ρύθµιση αυτή κρίθηκε αναγκαία λόγω των οικονοµικών δυσκολιών που αντιµετωπίζουν 
οι µεταφορείς ώστε να είναι αδύνατος ο εφοδιασµός αυτών µε άδεια οδικού µεταφορέα, 
απαραίτητη προϋπόθεση για την παραπάνω µετατροπή.  
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